INSTALLATION- och
AR ITE R M BRUKSANVISNICI)\ICG

Varmt och skont. PX52

fop




M PELLETSBRANNARE KMP PX52

B Innehallsférteckning

BESKIIVNING ..eiiii i 2
INStAllatioN ....eveiece 3-5
Elinstallation ........ccccooiiiiii e, 5
Uppstart och installningar ..o 7
Ackumulatortank .........ccccoooiii 8
Underhall / felsokning ... 9-11
SPIANGSKISS. .ttt 12
Tekniska data......cccveeeeiiiiiiiee e, 13
TIBENOT L., 13
Garantidelar. ..o 14
Garanti- / Installationsbevis ............ccccooeciiiiiii, 15-17
Declaration of conformity .............cccoooiiiiiii, 19

B Beskrivning

PX52-brannaren ar avsedd att monteras pa en varmepanna och skall eldas med
trapellets. Den medféljande skruvtransportéren matar branslet fran ett separat
férrad.
Den integrerade elektroniken styr brannaren med hjalp av en medféljande
temperaturavkannare som anbringas pa pannan, och startar och stannar brannaren
automatiskt samt anpassar effekten efter panntemperaturen.
Kontrollpanelen har en display och en justeringsratt (se fig 3):
- Displayen visar driftldge och aktuell panntemperatur.

Forklarande text rullar i displayen var 5:e sekund.
- Justeringsratten anvands genom att vrida eller trycka.
- Man vrider for att vaxla i menyn eller andra vérde vid en justering.
- Ett tryck véljer eller sparar i menyn.

A
ARITERM ™

Exempel:

Spanningsatt brannaren. Ett tryck gor att panelen fragar “Start?”.

Annu ett tryck gor att du bekréaftar fragan och brénnaren startar.

Om du vrider ett steg medurs istallet hoppar du i huvudmenyn och kommer till
“Start T”. Vrid ytterligare for att komma till respektive “Stopp T”, “Usermenu”
och “Back”.

Start T Har justerar du in 6nskad starttemperatur.

Stop T Har justerar du in 6nskad stopptemperatur.

Usermenu: Har justerar man 6vriga tids- och temperaturinstallningar.

For att gbra mer avancerade instéllningar maste man ha koden “SetCode”.
Ovriga menysteg visas i avsnitt “Uppstart och installningar”.

Fig. 3

Brénnaren tands med hjélp av ett varmluftselement nar panntemperaturen
understiger den temperatur som valts i huvudmenyn. Startproceduren sker helt
automatiskt i flera steg for att fa en snabb och néara nog rokfri tandning.

Nar panntemperaturen 6kat 2-5°C sénks brannarens effekt till halften, for att
stanna helt nar installd max-temp ar uppnadd (80-85°C). Efter en kort nedkylnings-
fas stannar brénnaren, och aterstartar automatiskt nar temperaturen har sjunkit

till installd temperatur igen.

ARITERM SWEDEN AB Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 2/20



M PELLETSBRANNARE KMP PX52

B Installation

PX52-brannaren skall monteras i en av pannans luckor. Ofta ar det lampligt att
montera den i oljebrannarluckan, men om utrymmet fér aska ar litet kan luckan fér
vedinkast vara ett bra alternativ. Anvand alltid den medlevererade dockningsflansen,
eftersom det underlattar arbetet med att ta ut brannaren fér rengéring. En svang-
arm for brannaren att satta pa luckan finns som tillbehor (art.nr 1306).

OBS! | Sverige maste alltid en bygganmalan goras till kommunens byggnadsnamnd
om brannaren ersatter annat energislag (olje- eller gasbrannare eller vedeldning).
| 6vrigt galler lokala regler och foreskrifter.

B Montering av brdnnaren

1. Bestam var i pannan brannaren skall monteras.
Placera den om mojligt sa att det gar att 6ppna luckan med brannaren
sittande kvar, eftersom det underlattar skotseln.

OBS! Luckan far ej kunna 6ppnas utan att strommen till bradnnaren bryts.

2. Mark ut var brannaren skall sitta och ta upp ett @ 155 mm hal i luckan.
Montera dockningsflansen och tata med pannkitt eller hdgtemperatursilikon.
Montera och 13s fast brannaren med insexskruven pa ovansidan pa flansen.

OBS! Luckan maste vara val isolerad.
3. Kontrollera att alla luckor och spjall &r tata sa att det inte kan komma in tjuvluft.

Nar brannaren ar monterad och eventuell tatning av pannan ar gjord skall
matarskruven monteras.

OBS! Vid matning direkt till brannaren, skall matarskruv av KMP:s fabrikat
anvandas. Foérankra garna skruven med en kedja i taket. Innan matarskruven
ansluts till brannaren, se avsnittet ”Start och installningar”.

Viktigt!
e Om rokgasspjall finns skall det alltid vara fullt 6ppet.
e Alla luckor och rékrérsanslutningar maste vara tata.

Detta ar extra viktigt om skorstenen ar trang eller genererar daligt drag av annan
anledning. I annat fall finns risk for inrykning vid starten, speciellt om brannaren inte
ar ratt justerad.

B Montera kontrollpanel
1. Montera vaggfastet med 2 st skruv.

2. Haka fast panelens ena kant i vaggfastet.
3. Tryck fast panelens andra kant i vaggfastet.

A
ARITERM ™

(L1

LI 1]
2 T1

f

—L;

B Demontera kontrollpanel
1. Skjut panelen rakt upp.
2. Lyft panelen rakt ut fran véaggen.

& §£§g %FZ
i I = S R =
] : | —

L 7
I

ARITERM SWEDEN AB

Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 3/20



M PELLETSBRANNARE KMP PX52

B Matarskruv

Oberoende av om standarskruv eller annan matarskruv anvands maste féljande

iakttagas:

¢ Inloppsanden pa matarskruven skall alltid ligga minst 100 mm fran botten och
minst 150 mm fran narmaste vagg i forradet.

e Lutningen fran horisontalplanet skall vara mellan 40° och 50°.

e Matarskruven maste forankras val eftersom den vill arbeta sig in i forradet!

e  Externskruvens utlopp skall inte mynna rakt ovanfor pelletsbrannarens inlopp,

de skall vara forskjutna ifran varandra sa att slangen svanger undan om den
smalter.

B Termostat

Den medlevererade givaren fér panntemperatur skall placeras i ett dykror eller hogt
upp pa pannkroppen innanfor isoleringen. Finns inget annat satt kan givaren lim-
mas fast direkt mot tryckkarlsplaten med ett tvdkomponents epoxilim. Observera att
givaren maste ligga an direkt mot pannkroppen fér att temperaturregleringen skall
bli exakt och stabil.

B Pannrum och sdkerhet

Det maste ovillkorligen finnas en 6ppen tilluftsventil i pannrummet for att ge luft till
férbranningen. Ventilens fria yta skall motsvara minst skorstenens tvarsnittsarea.

En varmluftpanna far inte hdmta varmluften fran pannrummet eftersom det
kan skapa undertryck dar!

Det ar ur brandsakerhetssynpunkt viktigt att pannrummet &r rent och dammfritt.
Brannbara material skall inte forvaras narmare an 1,5 m fran brannaren.

Kemikalier skall éverhuvud taget inte forvaras i pannrummet da de dels kan vara
brandfarliga, dels kan ge fratskador i skorstenen.

Dorren till pannrummet skall alltid vara stangd!

Tillse att det finns tillrackligt med utrymme runt brannare sa att service och
underhall 1att kan utféras. Det maste finnas plats sa att man kan lyfta ur brannaren
och raka ur aska i ett icke brannbart kérl. Detta underlattas om man anvander
tillbehoret Svangarm.

A
ARITERM ™

B Pelletsférrad och pelletstransport

Ariterm har ett flertal olika |6sningar fér bulk- och veckoférrad samt transport-
skruvar. Samtliga ar konstruerade for att fungera tillsammans med Ariterms bran-
nare, och ger basta mojliga forutsattningar for problemfri drift. Brénnarens funktion
kan inte garanteras i kombination med andra lésningar.

For Ianga avstand mellan foérrad och brannare finns en horisontell skruvtransportér
som kan kombineras till mycket stora langder.

B Pannans lamplighet

PX52-brannaren kan installeras i nastan alla forekommande pannor pa marknaden.
Det ar viktigt att eldstaden ar sa stor att flamman inte slar i vattenkylda véggar.
Det skall ocksa finnas plats for askan.

Pannans rokgaskanaler far inte vara sa tranga att dom latt tapps igen av askan.
Vedpannor har den foérdelen att dom oftast har stérre utrymme for askan och ar
|attare att sota, men aven de flesta oljeeldade pannor &r lampliga for PX52.

Vid val av placering i en kombipanna, kontrollera om det skiljer mycket pa angiven
effekt mellan olja och ved. Overstiger skillnaden inte 10 kW bor pelletsbréannaren
placeras i vedluckan om det gar att dppna vedluckan med brédnnaren monterad.

Sackeldade pannor kan vara oléampliga da det bildas ett dvertryck i dessa under eld-
ning. Sma sa kallade kdksvedpannor har oftast for lag kapacitet for att vara lamp-
liga. En panna avsedd for hog effekt (>100kW) kan ge for laga rokgastemperaturer
(se avsnittet "Skorstenen”)

Anlaggningen skall alltid ha en alternativ energikalla (el, ved eller olja) for
att minska sarbarheten.

ARITERM SWEDEN AB Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 4/20




M PELLETSBRANNARE KMP PX52

B Minimimatt pa eldstaden

Avstandet mellan brannarrorets dverkant och taket i eldstaden maste vara
minst 50 mm.

Det bor vara minst 200 mm mellan brannarens framkant och bakre delen av eldsta-
den. En dockningsstos finns som extra tilloehor (art.nr. 1589).

Minimimatt till eldstadens botten ar beroende pa pannans konstruktion, men
generellt kan ségas att det skall finnas plats for den mangd aska som bildas under
minst en veckas vintereldning.

Tank pa att storre delen av askan hamnar langst inne i eldstaden.

M Skorstenen

Installationen av brénnaren skall goras pa ett sddant satt att variationer i dragfor-
hallanden inte paverkar brannarens prestanda. Detta uppnas enklast genom att
installera en ratt dimensionerad dragbegransare.

Vid for 1ag rokgastemperatur finns risk for kondensering av rékgaserna, vilket kan
leda till skador och sonderfrysning i skorstenens 6vre del. Man bor efterstrava

en rokgastemperatur efter pannan pa minst 180°C. En sakrare metod &r att mata
rokgastemperaturen c:a 1 meter ner fran toppen av skorstenen. Om temperaturen
overstiger 60°C ar kondensrisken liten.

Ar temperaturen lagre maste kontroll ske. Kontrollera d&ven genom skorstenens
sotlucka om det finns fukt i skorstenens nedre del. Ar detta fallet maste ovillkorligen
rokgastemperaturen hojas.

Om endast ringa kondens kan konstateras i skorstenens évre del kan det racka
med att installera ett dragavbrott, alternativt kan brannaren kéras i enbart hog-
effektlage.

Om stora mangder kondens uppstar bér man installera ett insatsror i skorstenen
som tal dessa pafrestningar.

Om undertrycket i skorstenen, vid nyligen stoppad brannare, ar storre an 20 Pa
maste dragavbrott installeras. Detta skall stéllas pa 12-15 Pa for att sdkerstalla en
stérningsfri drift.

A
ARITERM ™

B Elektrisk installation @

Alla elektriska anslutningar pa brannaren @
och matarskruven har snabbkontaktdon

enligt nedan.

1. Strommatning, sakringar 2 x 3,15 AT @
2. Till matarskruv

3. Kontaktdon tempsensor / @

fordelningslada @

4. Slanganslutning tryckluftsrengéring
(Tillval)

5. Kontaktdon I/0 Fig. 2

6. Styrning magnetventil och kompressor
till tryckluftsrengoring (Tillval)

Brannarens skyddskapa kan inte tas bort utan att alla sladdar dras ur donen 1 - 3.

OBS! Gamla sakerhetsbrytare och éverhettningsskydd kan orsaka fel. Darfor bor
dessa bytas ut.

Ovriga anslutningar har fardiga kablage med kopplingsdon som medféljer
pelletsbrannaren.

OBS! Brannaren maste enligt lag kopplas till ett externt dverhettningsskydd med
manuell aterstallning. Detta skall goras av behérig installator.

Overhettningsskyddets kanselkropp skall alltid vara placerat i dykror eller pé béasta
plats for god temperaturavkanning. Temperaturgivarkabeln far ej klamras eller
buntas tillsammans med 230 VAC.

Om pannan inte har ett befintligt éverhettningsskydd maste ett sadant ovillkorligen
installeras (finns som tilloehér hos aterforsaljaren).

OBS! Skruvmotor pa mer an 1,6 ampere maste kopplas via rela.

ARITERM SWEDEN AB Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 5/20




M PELLETSBRANNARE KMP PX52 ARITERM,:

. KOpplingsschema B Inkoppling av fordelningslada

1. Anslut modularkabeln (2223) mellan brannarens ingang fér temperatursensor
(3 Fig.2) och kortets modularkontakt markt “IN” (1).

sangr | o~ o | <0_§ Overhatiningsskydd alirdr 2. Anslut givaren (1454), placerad pa i ett dykror eller hdgt upp pa pannkroppen,
77777 oo - till kortets modularkontakt markt “Temp 1” (2).
230 VAC gul/grén
Tandelement I Férbranningsflakt 3. Kontrollpanelen skall anslutas i kontakt markt “Com 1" (7) eller “Com 2" (6)

och monteras separat med vaggfastet pa valfri plats.

brun bla

O ‘]( brun % bla

brun
bla

Matarmotor 4. Om "Acc tank” ar aktiverad i brannarmenyn skall en givare (1454) placerad
vid ackumulatortankens topp anslutas till kortets modularkontakt markt
“Temp 1" (2) samt en givare (1454) placerad vid ackumulatortankens botten
anslutas till kortets modularkontakt markt “Temp 2" (3).

brun
gra
svart
bla

5. Om man vill styra brannaren med en extern termostat/brytare skall dess
potentialfria kontakt ersatta bygeln (5) pa plintarna markta “Temp 1 input” (A)
och “Temp 1 return” (B). Da denna krets bryts gér brannaren en nedslackning
och vantar pa att kretsen sluts och att panntemperaturen understiger installd
starttemperatur (Topp).

i

brun

bla

©
<
Q
(o))

Anvands temperatursensorer utan kontakt vid exempelvis forlangning skall
dessa kopplas in enl. féljande:

Trafo

- Anslut givaren placerad pa
ackumulatortankens topp over

6/7 9/10

[ plint A och E.
s o - Anslut givaren
5| ¢ Rsess placerad pa ackumulator-
o E - o H tankens botten 6ver
sle| LJ ‘ ‘\LH 1 ‘ plint C och E.
=
el - Avlagsna byglarna 4 och 5.

Remote ‘{o -

(tillval) 0 -

l(_tf;lr\gl) Temp.sensorkontaktdon Flamvakt

ARITERM SWEDEN AB Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 6/20



M PELLETSBRANNARE KMP PX52 ARITERM "~

A

B Uppstart och installningar A
" Huvudmeny

B Forsta start A Start? (Stop?) - Bekrafta med tryck for att starta (stoppa).

Brannaren &r fabriksinstalld vid leverans. Den maste injusteras vid forsta start. Start T - Tryck f0r att vélja och justera onskad starttemperatur.

Normalt skall brannaren anvandas med tva effektlagen (hog och 1&g), men med Etsoe‘:n:enu %Et Iﬁlr:gﬁlgiléaaroézrﬁftera dnskad stopptemperatur.

ett enkelt menyval kan lageffektldget valjas bort eller ett tredje effektsteg Back - Tryck till display. '

anvandas (MIN). |

En stor eller effektiv panna som ger rékgastemperaturer understigande c:a 180°C Usermenu (Anvandarmeny) <

bor koras pa enbart hogeffekt for att undv@ka problem med Ifondensutféllning.i A Settings - Tryck till Installningar

skorstenen. Undantag: om skorstenen har insatsror tal den viss kondensutfallning, Service - Meny for auktoriserade servicetekniker.

radgér med din installator. View - Tryck till Visameny (Se nivder, drifttid, programversion mm.)
Clockset - Stéll in tid och datum

B Instéllning av luft- och branslemangd Back - Tryck till huvudmeny —

1. Fyll skruvtransportéren med pellets innan den ansluts till brannaren genom att

ansluta skruvmotorns kabel direkt till brannarens anslutningskabel. L&t den g& Settings (Installningar) <

nagra minuter efter att den har blivit full. SetCode (021)

2. Stallin startdosen (mangden pellets vid tandning):

B L ) 8 Service - Meny for auktoriserade servicetekniker.
Justera “Ign dose” i menyn Settings. Lagom dos &r 5-8 dl. Ign dose - Justera pelletsmangd vid tandning.
3. Instalining av branslemangd (effekt) for drift i hogeffektsldget: Starta brannaren TstiDose - Testa pelletsmangd vid tandning.
w . . PP u vl P FeedHI - Justera pelletsmangd vid hogeffekt.
o;h vanta c:a 5 minuter efterlatt den gatt ini h(.)geffektslagle ("Hi Power” visas i FeedLO - Justera pelletsmangd vid lageffekt.
displayen). Justera “Feed HI"” i menyn Settings tills férbranningen ar godkand. FeedMIN - Justera pelletsmangd vid mineffekt.
4. Installning av branslemangd (effekt) for drift i [ageffektslaget: Avaktivera hog- AlrHI - Justera flakt vid hogeffekt.
. . " R . Air LO - Justera flakt vid lageffekt.
effektslaget genom att satta “HI 1/0?" i lage 000. Brannaren kommer automa- Air MIN - Justera flékt vid mineffekt.
tiskt att ga 6ver i lageffektslaget “LO Power”. Justera “Feed LO" i menyn HI1/0 ? - Aktivera hogeffekt.
Settings tills forbranningen ar godkéand. Glém inte att aktivera dnskade LO1/0? - Aktivera lageffekt.
effektlagen igen. MIN 1/0 ? - Aktivera mineffekt.
Default? - Har aterstaller man alla varden till fabriksinstallning.
5. Om effekten skall justeras gér man detta genom att forst andra forbrannings- Language - Valj sprak.
luften “Air HI” och “Air LO”, sedan branslemangden genom att géra om Back - Tryck till Anvandarmeny. —|

steg 3 och 4.

" . V
B Brinslekvalitet \
.. .. W als
Brannaren kan hantera de flesta typer av ren trapellets, dock rekommenderas \* € H DD

6 eller 8 mm. Pelletskvalitén skall vara Grupp1 enl. svensk standard SS187120. _
. " . . iy Flamma Téndelement ~ Matarmotor Forbranningsflakt  Felfunktion Brannare
Vid byte av branslesort eller fabrikat skall instéllningarna kontrolleras. indikerad aktiverat aktiverad aktiverad indikerad i drift

ARITERM SWEDEN AB Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01

- Sida 7/20



M PELLETSBRANNARE KMP PX52

B Ackumulatortank

B Eldning mot ackumulatortank

Det kan vara fordelaktigt att anvanda en ackumulatortank uppkopplad mot pannan
eftersom det ger langre drifttider pa brannaren och battre drsmedelverkningsgrad.

Med PX52-brannaren |6nar det sig dock séllan att nyinstallera ackumulatortank
eftersom vinsten knappast blir sa stor att den kan betala investeringen, beroende pa
brannarens mycket hdga verkningsgrad.

B Installation av brannare pa panna med ackumulatortank

Om varmvattenberedare eller shuntventil &r placerade i pannan skall brénnaren alltid
styras pa panntemperaturen, temperaturgivaren skall da sitta i ett dykrér pa pannan.

Om pannan och tanken har direktcirkulation bér inte panntemperaturen understiga
60°C innan brannaren startar, eftersom det kan leda till kondens och korrosion i
pannan.

Ar varmvattenberedaren och shuntventilen placerade i ackumulatortanken kan man
alternativt placera temperaturgivaren pa (i) tanken for att fa langre drifttid eftersom
det leder till farre start och stopp.

B Placering av temperaturgivaren pa tank

Om brannarens temperaturgivare skall placeras pa ackumulatortank skall det
finnas en laddkrets som har tillrackligt stor kapacitet att kyla pannan sa att inte
pannans temperatur déverskrider 95°C innan tanken uppnatt installd temperatur
(80°C rekommenderas) och brannaren slagit i fran.

Overhettningsskyddet skall alltid placeras pa pannan!

Det finns mojlighet med PX52 att anvdnda tva temperaturgivare. Allt du behéver
gora ar att koppla in tva givare via var férdelningslada till brannarens temp.sensor-
kontaktdon. | Service-menyn justerar sedan en auktoriserad installator in start-,
stopp- och alarmtemp.

4
ARITERM ™

o

| -3 |

Panna med PX52 och ackumulatortank med solpaneler.

ARITERM SWEDEN AB Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 8/20



M PELLETSBRANNARE KMP PX52

M Pelletsbroms i fallroret

Da pelletsen ar extremt kort, hard och/
eller slangen till fallréret &r ovanligt
lang kan pelletsen i vissa fall hoppa ur
brannaren. For att forhindra detta kan
man da montera den medféljande
pelletsbromsen.

Lossa skruven som ar monterad pa
framsidan av fallroret. Pelletsbromsen
skruvas fast utifran med den medfol-
jande skruven (RXS 4,2 x 9,5).

B Underhall

Pelletsbrannaren skall rengdras genom att askan som ligger i brannarréret rakas ur.
Detta skall goras varje vecka under eldningssasong. Under sommarhalvaret
racker det med att rengdra var 14:e dag. Samtidigt bdr pannan askas ur och sotas,
eftersom en nedsmutsad panna ger hogre rokgastemperatur och darmed samre
verkningsgrad.

OBS! Om pannan tidigare eldats med ved, finns risk att sotflagor och tjarfragment
lossnar fran skorstenen och tapper till rokgangen och rokspjallets dppning.

Rensa och kontrollera i samband med uraskning av bréannaren under de 2 forsta
manaderna efter nyinstallation.

En gang per ar bor brannaren tas isdar och omradet mellan inner- och ytterrér
témmas pa askrester och sintermaterial. Inner- och ytterrér behéver ej separeras.
Isdrtagning gors genom att lossa 4 st insexskruvar med mutter i fronten pa branna-
ren. Observera att elkontakterna i brannarens anslutningspanel maste tas bort innan
kapan kan lossas med sina tre muttrar.

A
ARITERM ™

Den lokala skorstensfejarmastaren ombesorjer sotning av skorsten en eller flera
ganger per ar - detta aviseras normalt minst en vecka i férvag. Se till att sténga av
bréannare i god tid innan besok sa att brannare och panna hinner svalna.

B Sikerhetssystem

PX52-brannaren uppfyller alla géllande sékerhetskrav och normer. Den &r utrustad
med tva av varandra oberoende sakerhetsystem mot bakbrand, dels ett fallschakt
for branslet, dels ett dverhetningsskydd pa fallroret. Dessa sékerhetsfunktioner ar
oberoende av elektroniken och kan inte slas ut av yttre omstandigheter (t.ex. aska).

En tredje sakerhetsdetalj &r flamvakten, som indikerar om brénslenivan i brannaren
stiger till en otilldten niva, eller om rengéring inte vidtagits och brannarréret fatt for
hog niva av restprodukter.

| detta fall visar displayen i vilket driftldge flamman slutat att indikeras och
stannar enl. féljande:

ErrStart - Driftstopp vid tandning.

ErrLow - Driftstopp i lageffektslaget.

ErrHigh - Driftstopp i hogeffektslaget.

GOutStrt - Flamma indikerad vid tdndning men ej i drift.

B Aterstillning av fallrérets 6verhettningsskydd

Brannaren ar forsedd med ett 6verhettningsskydd pa fallréret som léser ut vid ca 75°C.
Om detta loser ut visar displayen Errsafe.

1. Lossa alla kablarna till brannaren.

2. Lossa 2 st skruv till rdnna OH-skydd.

3. Tryck pa OH-skyddets knapp tills ett “knapp” hérs.
4. Atermontera i omvénd ordning.

ARITERM SWEDEN AB Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 9/20




M PELLETSBRANNARE KMP PX52 ARITERM,:

OBS! B Byte av flamvakt
Arbete enligt féljande avsnitt skall utféras av person med nédvandig kunskap. 1. Lossa alla tre kablarna till brannaren.
2. Demontera brédnnarkapan genom att lossa de tva muttrarna och dra kapan
B Byte av tindelement bakat. . . o
1. Demontera brannarkapan genom att lossa de tva muttrarna som haller kdpan 3. Ic_)(r)ss;éi(iltgr?—kontakten pa styrkortet och dra ur givaren ur sitt hal till htger

och dra kapan bakat.
4. Skjut in den nya givaren tills fjadern sitter fast i halet, se till sa att flamvakten

2. Lossa tandelementets kablar fran sina anslutningar. : . ) . .
sitter vinkelratt mot platen. Anslut edge-kontakten och dtermontera

3. Taisar brannaren genom att lossa 4 st insexskruvar med mutter i fronten pa brannarkapan
brannaren.
4. Lossa skruvarna (2 st) pa konsolens undersida som haller tdndmodulen.
5L ‘ haller el hd | OBSERVERA!
. Lossa skruven som haller elementet och drag ur elementet ur sitt ror. L e gt . P
o 9 Vid misslyckat tandférsok, 6ppna ej eldstadsluckan férran férbrannings-
6. Skjutioch skruva fast det nya elementet. kammaren &r genomventilerad
7. Atermontera i omvand ordning.
8. Se till att tandelementet ar framskjutet mot innerroret.

Fig. 6 Tandmodul ; é

ARITERM SWEDEN AB Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 10/20



M PELLETSBRANNARE KMP PX52

B Felsékning och atgarder

Fel

Orsak

Atgsrd

Brannaren stannar

Brannaren och/eller panna
behover sotas.

Gor ren brannare och panna.

Brannaren stannar,
Felkod ErrSafe

Brannaren stannar,
Felkod ErrStart

Brannaren stannar,
Felkod ErrLow

Brénnaren stannar,
Felkod ErrHigh

Brannaren stannar,
Felkod GOutStrt

Brannaren stannar,
Felkod Errorlgn

Brannaren stannar,
Felkod Tempsens

Brannaren stannar da
och dé& utan synbar
orsak.

Brannaren har blivit dverhettad.

Brénnaren har inte tant.

Brénnaren har slocknat under
|agdriftslage.

Brannaren har slocknat under
hogdriftslage.

Brannaren har tant men
slocknat under fordriftdrift.

Tandelementet drar ingen
strom.

Styrkortet far ingen kontakt
med temp.sensorn.

Kan bero pa for stort eller
kraftigt varierande undertryck
i skorstenen, eller fel i
branslematningen.

Gor ren brannare och panna.

Aterstall fallrérets dverhettnings-
skydd.

Kontrollera pelletstillforseln och
startdosen “Ign dose”.

Kontrollera pelletstillforseln och
installningarna “Feed LO"” och
“Air LO".

Kontrollera pelletstillforseln och
installningarna “Feed HI" och
“Air HI".

Kontrollera pelletstillforseln
ochinstallningarna “Feed SU”
och”Air Su”. (ServCode)

Kontrollera anslutningarna
till tdndelementet eller byt
tandelement.

Temperaturgivarkretsen kan vara
bruten av extern termostat eller
brytare. Om inte, kontrollera
anslutningarna till temp.sensorn
eller byt.

Kontakta din auktoriserade
installator for Gversyn och ev.
installation av dragbegransare.

27
ARITERM ™

ARITERM SWEDEN AB

Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 11/20



M PELLETSBRANNARE KMP PX52

B Sprangskiss / Tekniska data

Nr Art.nr Bendmning

1. 1210  Ytterrér PX50 31. 1166
2. 8117  Skruv MLC6S M6 x 16 obeh 32. 1593
3. 1566  Distansskruv Stal M4x5 Px22 33. 1610
4. 1516  Styrkort CcO5 kraftkort 34. 8102
5. 8122  Mutter M6M M6 massing 35. 2586
6. 1211  Innerrér PX50 36. 8121
7. 8101  Skruv MRX M4 x 8 FZB

8. 1182 Trafo PX21

9. 1558 Manoverpanel CCO5 kpl

10. 1213  Elkonsol PX52

11. 8352  Apparatintag m natfilter

12. 8112  Apparatuttag svart

13. 1452  Tempsensor cabling Cc05

14. 1288  Fallror m flans PX21

15. 1133 Overhettningsskydd fallror

16. 1156  Ranna OH PX21 och PX50

17. 8133  Skruv MLC6S M6 x 10 obeh

18. 1283  Flamvakt komplett

19. 1295 Brannarkdpa PX50, gul RAL1033

20. 1214  Flakt PX50

21. 1209 Bakkapa PX50

22. 8368  Skruv K6S 10.9 M4 x 4 obeh

23. 8181  Skruv MRX M5 x 8 FZB

24. 8148  Mutter M6M M6 FZB

25. 1667  Tandelementsrér PX5X PTC

26. 1574  Tandelement PTC

27. 1567 Tandkonsol PTC

28. 1647  Tandkonsolplat PX52

29. 1599  Fordelningslada

30. 8322 Apparatuttag gratt

Packningsrep 8 x 3 mm
Stifthus 10 pol VAL-U-LOK
Plastplugg 15,9 hal
Mutter M6M M4 FZB
Vaggfaste till styrkort 05
Skruv MRX M5 x 25 FZB

A
ARITERM ™

ARITERM SWEDEN AB

Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 12/20



M PELLETSBRANNARE KMP PX52

M Bestandsdelar

Nr  Art.nr Bendmning Nr
1. 8152  Skruv MF6S M6 x 12 obeh. 27.
2. 1157  Ytterrdor PX2X 28.
3. 1341  Transportplat PX21 29.
4. 8117  Skruv MLC6S M6 x 16 obeh. 30.
5. 8148  Mutter M6M M6 FZB 31.
6. 2585  Packningsrep 10 mm svartklatt 32.
7. 1150  Dockningsflans PX2X 33.
8. 8231 Kupolmutter M6 FZB 34.
9. 3120 Isolering 35.
10. 1493  Kontaktdonsplat PX22 36.
11. 1151  Plat till dockningsflans PX2X 37.
12. 1451  Flamdetektor till brannare Cc05

13. 8133S  kruv MLC6S M6 x 10 obeh

14. 1288  Fallror m flans PX2X

15. 1566  Distansskruv Stal M4x5 Px22

16. 1490  Elkonsol PX22

17. 1133 Overhettningsskydd fallror

18. 1156  Ranna OH PX2X

19. 1555  Brdnnarkdpa PX22, rostfri

20. 1586  Styrkort PX22 kpl

21. 8352  Apparatintag med nétfilter

22. 8112  Apparatuttag svart

23. 1182  Trafo PX2X

24. 1452  Internkablage tempsensor Px

25. 1245  Flakt PX2X

26. 8113  Gummigenomforing 3,5/7/12

Art.nr
1492
1593
1620
1570
1574
1567
1491
1158
8322
1188
1610

Bendmning

Svep bakkapa PX22
Stifthus 10 poler VAL-U-LOK
Skruv K6S M4 x 4
Tandelementsror PTC
Tandelement PTC
Tandkonsol PTC

Botten Bakkapa PX22
Innerror PX2X
Apparatuttag gratt
Hallare till tdandelement
Plastplugg 15,9 hal

ARITERM ™

M Tekniska data
Matt utanfoér panna (b x h x d)........ 300 x 310 x 300 mm

Matt i eldstad (& X )...ooovvvvvei. @180 x 200 mm
Forbranningsverkningsgrad...........cccooeiiiiiinnn ca 95%
Avgiven effekt i hogeffektslage..........c...oooeieiiin 50 kW
Avgiven effekt i lageffektslage......................... ca 20 kW
SPANNING ..ot 230 VAC
Eleffektférbrukning (medel under drift).................. 50 W
VKT o 12 kg
B Tillbehor

e 1309  Overhettningsskydd KMP

e 1407  Upphangningspaket

e 2424  Askcyklon for utsugning av aska

e 1290 Microforrad

e 1265 Rokgastermometer

e 1373  Bransleforrad 300 |

e 1201  Dragregulator TIGEX m flans

e 8108 Packningsrep @15 mm

e 1369 Fallslang dia 70 mm/m

e 1386  Adapter till pelletsslang 70-66

e 1012 Feedo pelletstransportérer

e 1392 Depo utmatningsrdanna

e 1029  Aero tryckluftsrengéring

e 1599  Fordelningsldda (Acktankstyrning)

ARITERM SWEDEN AB Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 13/20




M PELLETSBRANNARE KMP PX52

B Garantidelar

Pelletsbrannaren PX52 har 5 ars generell materialgaranti med foljande delar
undantagna:

Benamning Garantitid Kommentar
Pelletsslang Ej garanti*

Tandelement 2 ar

Inre brannarrér 1 ar

Flakt 2ar :

Arbetskostnad 1ar Vid byte av garantidel

5 ars garanti galler forutsatt att auktoriserad installatér monterat eller besiktigat
och driftsatt brédnnaren.

Garantin omfattar endast konstaterade fel pa delar som ej orsakats av anvandaren.
Exempel pa situationer som EJ omfattas av garanti fran fabriken:

Felfunktion beroende pa feljusterad brannare.

Felfunktion beroende pa undermaligt bransle (avviker fran Svensk Standard).

Felaktiga dragforhallanden.
Oaktsamhet
Transportskador (regleras med speditéren).

Installationen ar ej genomford enligt tillhérande Installations- och driftanvisning.

Ariterm Sweden AB rekommenderar dven att serviceavtal tecknas med en
auktoriserad installator. Detta for att ytterligare forlanga livslangden och sakerstalla
driften.

*  Om pelletsslang smalter eller missfargas av for hog temperatur tyder detta pa
feljusterad brannare eller bristande underhall.

A
ARITERM ™

ARITERM SWEDEN AB

Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 14/20



M PELLETSBRANNARE KMP PX52 ARITERM,:

B Garanti/ Installationsbevis (penna sida skall behallas av agaren) Installerad produkt: Pelletsbrannare PX52
Tillverkningsnummer:............cccccooeeenn.. Installationsdatum: ............cocciiiiiiinnn. Vilken typ av varmesystem har ersatts:...........coooviiiiiiiiiiiee e,
Undertryck i skorsten (kall): .............. Pa. Utetemperaturi......cccococoiiiiiiiininnnn, °C  Rokgastemp i maxdrift:...................... °C  Koldioxidhalt (CO2):........ceevinn %
Undertryck i skorsten (varm):............. Pa  Panna (Marke/modell): ... Arsmodells. .o

Installerad hos:

V=T 21 TSP P PO TP URUPRRURPPIN TElETON: ..

AT et POSTAAIESS: ..
Forsaljning: Installation:

Saljare:. oo FOretag: ... MONTOT: oo FOretag: ..o
AAOTESS: e AAOTESS: e
PO AAIESS: ettt PO OIS ettt
Telefon: ..o MODBIl: ..o Telefon: ..o MODIl: ..

Tillverkaren léamnar 5 ars generell materialgaranti raknat fran installationsdagen férutsatt
att auktoriserad installatér monterat eller besiktigat och driftsatt brannaren.
Garantins omfattning enl. avsnittet “Garantidelar”.

Observera! Ett ex av detta bevis maste skickas till ARITERM SWEDEN AB, Flottiljvagen 15, 392 41 Kalmar,
for att den forldngda garantin skall trada i kraft.

Tillverkaren garanterar att reservdelar tillhandahalles minst 10 ar fran ink&psdatum.

ARITERM SWEDEN AB Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 15/20



M PELLETSBRANNARE KMP PX52 ARITERM,é

ARITERM SWEDEN AB Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 16/20



M PELLETSBRANNARE KMP PX52 ARITERM,:

B Garanti/ Installationsbevis (Denna sida skall skickas till ARITERM SWEDEN AB) Installerad produkt: Pelletsbrannare PX52
Tillverkningsnummer:............cccccooeeene. Installationsdatum: ............cocciiiiiiinnn. Vilken typ av varmesystem har ersattS...........ccooovviiiiiiiiiiic e,
Undertryck i skorsten (kall):.............. Pa. Utetemperaturi......ccccocciiiiiiiiinannnn, °C  Rokgastemp i maxdrift:...................... °C  Koldioxidhalt (CO2):........ceevinn %
Undertryck i skorsten (varm):............. Pa  Panna (Marke/modell) ... Arsmodell ..o

NI e TElETON: ..

AAOTESS e POSTAAIESS ..o
Forsaljning: Installation:

SalJAre. ..o FOretag....coooooiiieeiiii e MONTOT ..o FOretag....ooooeoeeeiiiiiiie
ATESS . AUATESS e
PO AAIESS ettt PO OIS ettt
Telefon. ..o MODBIlL..oo Telefon. ..o MODIl....c

Tillverkaren lamnar 5 ars generell materialgaranti raknat fran installationsdagen férutsatt
att auktoriserad installatér monterat eller besiktigat och driftsatt brannaren.
Garantins omfattning enl. avsnittet “Garantidelar”.

Observera! Ett ex av detta bevis maste skickas till ARITERM SWEDEN AB, Flottiljvagen 15, 392 41 Kalmar,
for att den forldangda garantin skall trada i kraft.

Tillverkaren garanterar att reservdelar tillhandahalles minst 10 ar fran ink&psdatum.

ARITERM SWEDEN AB Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 17/20



M PELLETSBRANNARE KMP PX52 ARITERM,é

ARITERM SWEDEN AB Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 18/20



ARITERM ™

B PELLETSBRANNARE KMP PX52

B Declaration of conformity

DECLARATION OF CONFORMITY
according to the EMC Directive 89/336/EEC and the EC Low Voltage Directive 73/23/EEC,
including amendments by the CE marking Directive 93/68/EEC

Type of equipment: Pellet stoker /burner

Brand name: Ariterm

Type: PX52

Manufacturefs name: ~ Ariterm Sweden AB

Address: Flottiljvdagen 15
SE39241 Kalmar
Sweden

Telephone: +46 480 44 28 50

Telefax: +46 480 44 28 59

The following harmonized standards or technical specifications (designations) which comply with good enginee-
ring practice in Safety matters in force within the EEA have been applied:

EN 55014, EN61000-4-2, -3, -4, -5, -6 Level 2, Emission and immunity by elctromagnetic disturbances.
EN 60335-1:1994, Safety of household and similar appliances - Part 1: General requirements.
EN 60335-2-102, Particular requirements for gas, oil and solid fuel burning appliencies having electrical connection.

EN 15270, Pellet burners for small heating boilers- Definitions, requirements, testing, marking. The PX50 fulfills the
requirements for Emission class 4 .

The product is manufactured under a production control system that ensures compliance between the manufactu-
red products and the technical dokumentation.

The product is CE-marked in 1999.

By signing this document, the undersigned declares as manufacturer that the equipment concerned complies with
the Safety requirements stated above.

Kalmar 2010-06-01

Staffan Lundegérdh, General Manager

Installation- och bruksanvisning - 2010.07.01 - Sida 19/20

ARITERM SWEDEN AB



Om denna anvisning ej foljs vid installation, drift och skotsel ar
Ariterm Sweden ABs atagande enligt gallande garantibestammelser ej bindande.
Ariterm forbehaller sig ratten till andringar i detaljer och specifikationer
utan féregaende meddelande.

ARITERM

Ariterm Sweden AB
Flottiljvagen 15, SE-392 41 Kalmar
www.ariterm.se



